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ANeKTpnYecKkn aunorb

SNEeKTpuYecKkuit  Amnosib = 2 paBHbIX MO  MOAY/O
PA3HOMMEHHbIX  TOYeYUHbIX 3apsfa, HaxoAsWMXCs  Ha
paccTosiHUuM [ Apyr oT Apyra.

BekTop I HanpaB/ieH OT «-» 3apafa K «+».

BekTop aunonbHoro momeHta(AM): p = q I.

Ean. vam. M [p] = Knm (ana [AM atoMHoro mMacwTaba
npumeHsetca gebau (1 1 =
3.36:107°° Kn ™).
PaccTrosiHus OT  LUeHTpa
annons, ot (+) wu (-)
3apsaoB Jilo TOYKMU
HabnaeHus A 7
COOTBETCTBYHWOLIME paaunyc-
BEeKTOpbl 0603HaUUM T, F, I,
By o To .




[loTeHuman 3l TodeyHoro aunonsa

[Mo NpUHLUMNY CYneprno3numn:
E=kqg ((1/r) re - (1/r°) 1)

¢ = kq((1/r+) - (1/r))

e =1 . (lJ2) = 2r ({l/2) vosB)*?
.= + @J2)>+ 2F ({I2) cosh)"?

MNMpn r >> [ (npnbnumxeHne

ToYe4YyHoro Amrnosisi, Ha O6onblMX PpacCTosHUAX AUNONb
KaXeTcs TOYKOWN):

r+ & r (1 - %(l/r) cosO) = 1/rv = (1/r) (1 + %(l/r) cosB)
r-=r (1 + %(//r) cosB) = 1/r- = (1/r) (1 - ¥%(//r ) cosB)
[locne NoACTaHOBKU B :

¢ = (ka/r) (I/r ) cos® = (kp/r*) cos® = (k/r’) (p,r)



HanpsixeHHocTb 31 ToueyHoro annons

015 BbluncneHus E:
E = —grad ¢

[ocne NoaCTaHOBKWN:
Lk y kp TP
E=—'(3296089'——29)::7§'<3C086-;—5)

nOJ'IY‘-IeHHbIe BblpaXeHWNA CripaBed/iuBbl B HPM6/7M}K6’HMM

TOYEYHOro AnroJis.
OcobeHHocT!:

E~1/rPn="f(8) (cp.: E~ 1/r* n #f(8) ansa tou. 3apsaa);
@~ 1/rn="F(0) (cp.: ® ~ 1/r n #f(8) ansa Toy. 3apsana).
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2CJ1 HauyuHaKTCA n
3aKaH4YnBaKTCA Ha
KOMMOHEeHTax AUNons.

JMIM oxBaTbiBatdT (Ha
KapTUHKe - UX cneabl)
3apsaabl.

[110CKOCTb, i oCHU
aunons uU npoxoasilas
yepes ee cepeaviHy,
cootBeTcTByeT ¢ = 0.



Al cuctembl 3apsigoB

X

1/ri no creneHsaM

B Hekon obnactu 33 N
3apsaoB, noteHuman 3I1
B T. HabnwaeHus P
BbIYUC/IAETCA KaK CyMMma
noTeHuUnanos oT
OTAENbHbIX 3apsa0B.

¢ =2k(qi/ri)
Ecnn 1. P ynaneHa ot Vv
3apsaa qi (r >> [, , rpe
Ha4vano KoopAuHaT
HaxXoAUTCA B HEKOTOpPOW
BHYTp. Touyke obnacrtu,
coaepxallen 3apsabl),
TO MOXHO pPa3fioXUTb



PasnoxeHune no MYIbTUMOJTIAM

nRr(l-— L co0s6;)
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[locne cyMMMpoBaHUA Mo | :

Q= kzr(h + rkz Z qil; cosO; + %Z qilizcos‘zHi + . =
k k k k
=i =@ F—=FF =R+ 5 ek

r T ‘& r
OTO BblpaxeHue Ha3. pa3noxeHueMm 3[1 cucteMbl 3apsaoB Mo
MYJIbTUIMOISIM.
[lepBOe cnaraeMoe - MOHOMOJIbHbIM YneH, a Q = 2q..
Btopoe cnaraemoe - AWMOMbHbLIKN 4YneH, P - AMNONbHBbIN
MOMEHT CUCTEMbl 3apsAoB, OH 3aBUCUT OT BeJIMYUHbI WU
NOJSIOXXEeHUS BCEX 3apsioB.

CneaymwoLimne YneHbl — KBaapynosibHbl, OKTYMOMbHbIN U T.A4.
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MynsTnonum

Kaxxaoe cneaywulee cnaraeMoe uUMeeT creneHb 1/r Ha
eanHnuy 6onblie U noatoMy ObicTpee ybbiBaeT C pOCTOM T.
Ha 6onblnx pacCToOSHUAX B pa3fioXXEeHUM MOXHO OCTaBUTb
TO/IbKO MOHOMOMbHbLIM 4YneH. Ecnm Q = 0, TO ocTaeTtcs

OUNMNOJSIbHbIN YJleH U T.A4.
+

ey = 4
+ — —
0—6) - .

_ f +

Awvnone Keagpynoae Oxktynone



[lnnonb Kak uCToYHuK 3l

B TexH. ycTtpoucTtBax -
= 1—@4 1

= (= =

B npupoae - MHorue (HeUTpasibHble) MOJIEeKY/bl
ABNAKTCA AUMNONSAMU — MOSIOXUTENBHO U OTPULATENIbHO
3apsiXKeHHble 4acTu UX CMelleHbl ApPYr OTHOCUTESIbHO

Apyra.




[unnonb B ogHopoaHOM Ol

Bpawawwmm MOMEHT
M=gElsnO=pEsinC
maxnpumE L p

2F=0
. yCcToMumnBoOE U=
= ™~ paBHoBecne -~ Min

e HeyCcTosiYuuBoe
. . Ty HEY U = max

PaBHOBECUC




[nnonb B HeogHopoaHOM Ol
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BrarmBaeTt B 06/21aCTb CUJIbHOIO NosA



PaBHOBecKe nog AeNCTBUEM TOMbKO

ANNEKTPOCTATUNHECKUX CUTI

Ons 2 3apsnoB HEBO3MOXHO - Ha KaXAblh AeNcTByeT
HeHyneBasa cuna KynoHa.
[nsa 3 3apsiaoB 3 paBHOBECHas KOHGUrypaums:

Fz =0
‘4q Ha Qi AeNCTBYOT 2 Cuibl, B
NPpOTUBOMNOJI. HanpaBeHUAX:
T T T Fi» = k(4q%/a%)
Fis= k(16q%/4a®) = k(4q?%/a?)
= F12

To xe ansa qs.
3Ha4YnT, paBHOBECHbIE KOHMUrypaumm BO3MOXHbI.
bynet nu paBHoBecne yCTOMYUBBIM?



Teopema VpHLioy

[lpegnosioXXMM, 4YTO I CUCTEMaA
N~/ 3aps0B B COCTOSSHUW YCTOWUYMBOIO
paBHOBeCUss =  cpeanm  3TUX
| 3apsgoB A.6. U «+», N «>» =
) .. BblbepeM OAUH U3 «+>» U OKPYXUM
./ ero chepou Manoro paauvyca. I3T0T
o 3apsaag Toxe A.6. B yCTOMYMBOM
& paBHOBECUN = €C/IN ero CMecCTUTb
M3 €ero MoOJIOXEHUSA B V TOYKY Ha
chepe, TO Ha Hero Ao/HKHa AencTBoBaTb BO3Bpallarllas
cuna, HanpasJ/ieHHas K LUeHTpy cdepbl.




Teopema VpHLioy (2)

[1eCTBYIOT TO/IbKO 3neKTpoctatnyeckmne cunbl = F = qE #

sBekTop E TOoXe HanpasneH K ueHTpy cdepbl = (E, dS)< 0
= ¢ (E, dS) < 0

C Ap cTopoHbl, TeopeMa laycca Tpebyer ¢ (E, dS) > O,
T.K. BHYTpU cdepbl «+>» 3apsa.

BoiBoa: npeanonoXxeHune o006 ycToOM4YMBOM paBHOBECUMU
HeBEepHO.

Bcsikasi paBHOBECHAasi KOHUrypaumsi 3apsiXXeHHbIX Tes
HeycTon4ymBa, €C/IM  Ha  HUX  [AEUCTBYHOT  TOJIbKO
KYJIOHOBCKUNE CUJIbI.

Ba>xHO AN PaCCMOTPEHUA YCTOl;'ﬂ-IMBOCTM aTOMOB.



[neepreHyms

NHTerpanbHasa dopma TI:

@(E,dS)z CI/EO

BoibepeM B Kauy-Be 3aMKHYTOWU
NOB-TU MOB-CTb MasieHbkKoro Kyba
c pebpamn Ax = Ay = Az.
TorpaBll4:q=<p> AV

[lenum Ha AV:

p(E, dS)/AV = <p>/go

X AV—O0:
lim 4 (£, d5) det JipE
AV—0 AV -

Ecnu BbINOMHUTDL YKa3aHHble onepaunn, To0 OKaXeTCA.
div E = 3E, /ox + OE, /3y + OF, /dz



OundpdepeHumnanbHas doopma TeOpeEMBI

[aycca
CnMBON div (anBepreHumns) obo3HauvaeT
anddepeHUnanbHy MaT. onepauuto, KOT. npeBpallaeT v
BEKTOp (B T.4. E) B cKansp, KOT. TOXe Has.

ANBepreHunen, no yKkasaHHoOMy peuenTy.
T.k. npeagen N4 = p / &o:

div E= p/ &0

OTO COOTHOLUEHUE Ha3. gugpgepeHumnaibHou ¢opmou TI.
Ee npeumywectBo: 4Tobbl BblYMCIUTL 1Y MHTerpanbHOM
dopmbl TI, HYXXHO 3HaTb p BO BceM obbeMme; aAnsa ando.
(OpPMbl HYXHO 3HaTb P B OAHOM TOYKE.



dopmbl 3anucu gnudpd. popmel TT

OEx /Ox + OE, /oy + OE;/dz =p / &

C noMoLLb CMMBOJIMYECKOro BeKTopa Haba:
V=1(9/0x)+3 (0 /oy) + k(0 /dz)
Torpa divE = (V,E) - ckKansipHoe npowu3BeaeHWe 1o

dopManbHOMY MpaBuiy NpeacTaBeHUns:
(V,E) = OE« /ox + OE, /oy + OE;/0dz

(V ’ E) = P / €o
Tk. Ex =-9 @/3x, E, = -9 @/dy, E, =-9 @/dz, Tol
02(p/9x? + 9%p/oy? + 9*p/0z*> = - (p / <o)

OTa popmMa 3anucu TI Ha3. ypaBHeHuneM [lyaccoHa.

Toraa:



dopmbl 3anncun gndpd. popmbl TT (2)

YpaBHeHMe [lyaccoHa TakXe MOXHO 3anucaTb C MOMOLLbIO
ornepaTtopa Habna:

(V, E)=(V,Vp) =V ¥ A
V2 = A - kBagpaT onepartopa Habna, onepatop Jlannaca.
A = 32 /9x*+ 9% /9y? + 9% /9Z?
V' =-(p/ %) mm A ¢= - (p/ o)

[ns nepexoaa K uHTerpasabHon ¢dopMe I MateMaTUyecKas
TeopeMa OcTporpaackoro:

6 (E, dS) = [[[divE dV



